

SPRAWOZDANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH

Gminy Jaśliska

za rok szkolny 2020/2021

Obowiązek sporządzenia i przedstawienia sprawozdania z realizacji zadań oświatowych gminy za miniony rok szkolny wynika z dyspozycji art. 11 ust. 7 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 roku Prawo oświatowe (Dz. U. z 2021 r. poz.1082 t.j.).

I. Zadania oświatowe gminy Jaśliska

Zadania oświatowe realizowane są zgodnie ze strategią rozwoju oświaty gminy, której celem jest stworzenie optymalnych warunków kształcenia, zapewniające dzieciom, młodzieży zdobycie wiedzy i umiejętności, pozwalających na aktywne funkcjonowanie we współczesnym świecie.

II. Struktura organizacyjna placówek oświatowych

W roku szkolnym 2020/2021 funkcjonowała 1 placówka oświatowa – Szkoła Podstawowa w Jaśliskach w skład którego weszły:

Tabela 1. Struktura SP w Jaśliskach

L.p.	Nazwa jednostki	Ilość oddziałów	Ilość dzieci/uczniów
1	Oddziały Przedszkolne	3	52
2	Szkoła Podstawowa	8	162
X	Ogółem	11	214

III. Struktura zatrudnienia pracowników w SP w Jaśliskach

Tabela 2. Struktura zatrudnienia w SP w Jaśliskach z podziałem na grupy zawodowe

Grupa zawodowa	W osobach	W etatach
Nauczyciele	29	25,68
Administracja	1	0,5 księgowo
	1	1 pomoc administracyjna
Obsługa	6	6
	1	

	1 1	0,75 opiekun przy dowożeniu 0,25 kadrowa 0,13 informatyk
Ogółem	40	

Tabela 3. Struktura zatrudnienia ze względu na stopień awansu zawodowego nauczycieli

Stopień awansu zawodowego	W osobach	W etatach	%
Dyplomowany	18	14,5	58,77%
Mianowany	6	6,67	27,04%
Kontraktowy	3	2,62	10,62%
Stażysta	0	0	0
Bez stopnia	2	0,88	3,57%
Ogółem	29	24,67	100%

- 16 nauczycieli pełnozatrudnionych,
- 10 nauczycieli w niepełnym wymiarze godzin,
- 3 na urlopie dla poratowania zdrowia,

6 nauczycieli jest w trakcie awansu zawodowego na nauczyciela dyplomowanego – planowane zakończenie maj 2022.

IV. Organizacja zajęć dodatkowych

Zajęcia rewalidacyjne i dodatkowe

Rodzaj zajęć	Liczba godzin	Liczba uczniów	Czas trwania zajęć	Realizator zadania
Zajęcia surdologopedyczne	1	1	IX - VI	nauczyciele specjaliści
Wczesne wspomaganie	9,5	2	IX – VI	nauczyciele specjaliści
Zajęcia rewalidacyjne	8	4	IX-VI	nauczyciele specjaliści
Zajęcia indywidualne z matematyki dla ucznia z orzeczeniem	4	1	IX - VI	nauczyciel przedmiotu
Zajęcia indywidualne z j. polskiego w związku z powrotem z zagranicy,	4	2	IX-VI	nauczyciel przedmiotu

V. Wyniki sprawdzianów i egzaminów zewnętrznych

Jedna uczennica była całkowicie zwolniona z egzaminu w związku z chorobą.

Wyniki z egzaminu ósmoklasisty		
21 uczniów	Wynik w %	stanin
Język polski	72%	8
Matematyka	40%	4
Język angielski	56%	4

Wyniki egzaminu ósmoklasisty są dla nas w tym roku satysfakcjonujące biorąc pod uwagę zdalne nauczanie od 19 października 2020r. Gratuluję wszystkim nauczycielom którzy włożyli dużo trudu i wysiłku aby uzyskać taki poziom. Wśród 10 gmin w powiecie krośnieńskim patrząc na średni wynik w punktach utrzymaliśmy się na **pierwszym miejscu** z języka polskiego a na przedostatnim miejscu z matematyki natomiast z języka angielskiego jesteśmy wyżej od gminy Dukla(obszar wiejski) oraz Krościenko Wyżne.

Średnie wyniki ósmoklasisty w procentach				
	szkoła	powiat	województwo	kraj
Język polski	72%	60%	62%	60%
Matematyka	40%	48%	49%	47%
Język angielski	56%	60%	65%	66%

VI. Konkursy przedmiotowe i zawody sportowe

Nasi uczniowie odnoszą sukcesy w konkursach kuratorskich. Finalistą została Olga Zajączkowska w tym roku szkolnym w Konkursie Kuratorskim z Języka Angielskiego w Województwie Podkarpackim, Ogólnopolski Konkurs Języka Angielskiego GALILEO (organizowany przez Centrum Edukacji Szkolnej w Warszawie) Marzec 2021, Ogólnopolski Konkurs „Orzeł Języka Angielskiego” organizowany przez Centrum Edukacji Delta sesja wiosenna kwiecień 2021, Konkurs Biblijny „Jezus gromadzi ludzi na świętej wieczerzy” – etap dekanalny, Zawody sportowe: udział dziewczęta Starsze Powiatowe Sztafetowe Biegi Przełajowe w Jedliczu – II m.

Szkoła uzyskała w roku 2020/2021 następujące certyfikaty:

- poświadczający udział w X edycji programu Akademia Bezpiecznego Puchatka w roku szkolnym 2020/2021
- X Światowego dnia tabliczki mnożenia,
- uczestnictwa w projekcji UNIWERSYTET DZIECI – Lekcje z emocjami, Jak dbać o swój nastrój?
- potwierdzający udział w programie edukacyjnym Akademia Lubella na temat zdrowego stylu życia, komponowania wartościowych posiłków i niemarnowania żywności,
- za realizację Międzynarodowego Projektu Edukacyjnego "Piękna Nasza Polska Cała" za kształtowanie postaw patriotycznych u dzieci i młodzieży uwrażliwienie ich na piękno, folklor i tradycje Polski,
- Szkoła Pamięta
- BohaterOn

BAZA MATERIALNA:

- wymiana wybitej szyby przy wejściu do SP w Jaśliskach – listopad,
- przeprowadzono remont stołówki – kwiecień 2021,
- zakup rolet bez zabudowy do dwóch klas - marzec
- zakup książek na nagrody – marzec 2021,
- zakup dyplomów na pasowanie ucznia – wrzesień 2020,
- zakup projektora monitora 65 MAC 4K ANDROID + montaż październik/grudzień (2 szt.)
- sprawdzian kompetencji do klasy III – maj,
- Próbny egzamin z Operonu ósmoklasisty- grudzień,
- zakup **Vulcan – dziennika elektronicznego złoty abonament Optivum wariant II w tym Mol do biblioteki – 2825zł** -luty (w związku z prośbami rodziców oraz pracą zdalną)
- program zajęcia logopedyczne 1 mTalent,
- program zajęcia logopedyczne 2 mTalent,
- radioodtwarzacz cd kruger matz km6101,
- radioodtwarzacz kruger matz km3903,
- mTalent autyzm,
- edukacyjny program multimedialny „Tyci Tukan i przedszkolaki” (640 ćwiczeń multimedialnych , 98 kart zabawy) do oddziałów przedszkolnych
- dwa pakiety Kompetencje kluczowe klas I- III
- zestaw bazowy za pytajniki j. polski
- zestaw bazowy polski - angielski
- zestaw bazowy polski - niemiecki

Darowizna w postaci 3 laptopów od Oskara Millera dla uczniów najbardziej potrzebujących. Otrzymali je Martyna Krakowiecka kl I , Bartosz Podrygajło kl. VI, Kinga Nawrocka kl. III.

Realizowano następujące programy mimo zamknięcia szkół i utrudnionej pracy:

- program edukacyjny antytytoniowy w klasach I-III szkoły podstawowej – „**Nie pal przy mnie, proszę**”
- program edukacyjny w klasach IV-VI – „**Znajdź właściwe rozwiązanie**”
- „**Program dla szkół**”(104 uczniów) w I i II semestrze roku szkolnego 2020/2021. Szkoły podstawowe uczestniczące w Programie dla szkół zobowiązane są zrealizować co najmniej dwa działania edukacyjne w semestrze zgodnie z zakresem i katalogiem określonym przez Ministra Edukacji Narodowej. Natomiast celem programu „Mleko w szkole” jest kształtowanie wśród dzieci i młodzieży dobrych nawyków żywieniowych poprzez promowanie spożycia mleka i przetworów mlecznych.
- „**Dzieci uczą rodziców**” - Centrum Rozwoju Lokalnego zorganizowało ogólnopolską akcję edukacyjną pod honorowym patronatem Ministra Edukacji Narodowej. Celem akcji jest zwiększenie poziomu bezpieczeństwa wśród najmłodszych, popularyzacja postaw proekologicznych czy promocja aktywnego i zdrowego trybu życia, a także zachęcenie dzieci do rozmowy z rodzicami na tematy, które były przedmiotem lekcji. W ramach akcji każdego miesiąca zgłoszone placówki otrzymywały drogą elektroniczną materiały do przeprowadzenia lekcji z najmłodszymi (konspekt zajęć + prezentację multimedialną)
- **Szkoła trenerów procesu wspomagania** – realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój na lata 2014-2020 Oś Priorytetowa II Efektywne polityki publiczne na rynku pracy, gospodarki i edukacji, Działanie 2. 10. Wysoka jakość systemu oświaty. Celem było zaktualizowanie i poszerzenie wiedzy oraz praktycznych umiejętności w zakresie kompleksowego wspomagania pracy szkoły/ placówki w zakresie kształtowania kompetencji kluczowych uczniów w procesie edukacji.
- Udział w projekcie „**Lekcja:Enter**” który umożliwił sprawdzenie poziomu swoich kompetencji cyfrowych, poznanie nowych form prowadzenia lekcji, z wykorzystaniem narzędzi cyfrowych.
- Wykorzystano program **Uniwersytet Dzieci w Klasie**, który został objęty patronatem honorowym Ministerstwa Edukacji Narodowej, rozwijający potencjał twórczy i intelektualny dzieci, aby korzystając w pełni ze swoich talentów, wiedzy i możliwości, rozumiały otaczający je świat i potrafiły w nim działać. Scenariusze przygotowane do tematów nie tylko uczą współpracy i rozwijają kompetencje społeczne ale również rozwijają potrzebę uczenia się przez całe życie i kształtują umiejętność krytycznego myślenia, pracy w zespole. W klasach IV – VIII projekt realizowany był podczas lekcji godzin wychowawczych. W trakcie zajęć uczniowie wzięli udział w aktywnościach, podczas których uczyli się rozpoznawać, oswajać i wyrażać własne emocje. Poznali także strategie

radzenia sobie z nimi. Dzięki temu rozwinęli empatię, wrażliwość i umiejętność współpracy. W trakcie projektu uczniowie rozwijali następujące kompetencje: komunikowanie się w języku ojczystym, informatyczne, umiejętność uczenia się, społeczne, obywatelskie, inicjatywność i przedsiębiorczość, wrażliwość i ekspresja kulturowa. Każda klasa, nauczyciel otrzymali certyfikaty ukończenia projektu.

- W oddziałach przedszkolnych zrealizowano Międzynarodowy Projekt Edukacyjny "**Piękna Nasza Polska Cała**", w ramach którego wykonano 20 zadań.
- Ponadto Klasa 5 wzięła udział w akcji czytelniczej, organizowanej przez Wydawnictwo Akapit Press pod hasłem Ogólnopolskie Czytanie "**Jeźycjady**" Małgorzaty Musierowicz. Uczniowie dowiedzieli się, że "Jeźycjada" to cykl 22 powieści dla młodzieży autorstwa pani M. Musierowicz, poznali tytuły poszczególnych części, a następnie czytali fragmenty wybranych tomów. Poznali też blogi, które tworzą ludzie zafascynowani Jeźycjadą. Nauczyli się obsługi prostych programów do nagrywania i obróbki zdjęć co pozwoliło im nagrać kilka filmików, które przedstawiają czytane przez nich fragmenty „Kłameczuchy”. W czasie trwania projektu (marzec) rozwijali **kompetencje społeczne**, porozumiewania się w j. ojczystym, informatyczne, pracy w zespole a przede wszystkim doskonalili świadomość i ekspresję kulturalną
- Udział w **Lekcji z klimatem!** z okazji Międzynarodowego Dnia Różnorodności Biologicznej pod patronatem Ministerstwa Klimatu i Środowiska.
- **Konferencja: “Etyka w technologii i Internecie” pod patronatem** Kancelarii Prezesa Rady Ministrów udział w webinarium przeznaczonym dla młodego pokolenia, pt. “Etyka w technologii i Internecie”, organizowanego w ramach Szczytu Cyfrowego ONZ, które odbędzie się **31 maja 2021 r. w g. 15:00-17:00.**
- Akcja społeczno - edukacyjna **Żonkile** upamiętniająca 78 rocznicę powstania w getcie warszawskim
- Udział w ogólnopolskim programie edukacyjnym „**Akademia Lubella**”. Celem programu jest edukacja młodzieży na temat potrzeby różnicowania produktów w codziennej diecie oraz uświadomienie uczniom szkół podstawowych, jak ważną rolę odgrywają one w odżywianiu. Akademia Lubella uczy nie tylko komponowania zróżnicowanych, wartościowych posiłków, ale również prawidłowych zachowań związanych z niemarnowaniem jedzenia i doceniania samodzielnego przygotowywania posiłków i wartości płynących ze wspólnego spożywania posiłków. Program skierowany był do klas VI-VIII szkół podstawowych.
- akcji ekologicznej: "**Wszystkie dzieci zbierają elektrośmieci**". Zbiórka dotyczy zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (sprzęt komputerowy, sprzęt gospodarstwa domowego - wszystko co jest na prąd lub na baterie np. żelazka, odkurzacze, pralki, kuchenki itp.)**Nauka zdalna - nic prostszego! Zrób porządki i bądź eko!** . W zbiorce szkoła zebrała 3520 kg zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego i otrzymała bon w wysokości **528 zł** do wykorzystania na nagrody

rzeczowe bądź nagrody w postaci szeroko rozumianych materiałów eksploatacyjnych/biurowych, takich jak papier xero, środki czystości i artykuły spożywcze, etc. u naszych Partnerów.

- Szkoła Podstawowa w Jaśliskach w roku szkolnym 2020/2021 uczestniczyła w XV edycji Ogólnopolskiego Programu Edukacyjnego „**Trzymaj Formę!**”
- **BohaterOn** w Twojej szkole 2020 udział w ramach V edycji ogólnopolskiej kampanii z zakresu edukacji historycznej i patriotycznej BohaterON – włącz historię!
- „**Szkoła pamięta**” to kontynuacja ubiegłorocznej inicjatywy MEN, która cieszyła się ogromnym zainteresowaniem w środowisku szkolnym. Młodzi ludzie ze swoimi opiekunami odwiedzali miejsca pamięci, porządkowali groby, palili znicze i wspominali osoby ważne dla danej wspólnoty. Celem akcji jest zwrócenie uwagi młodych ludzi na potrzebę pielęgnowania pamięci o bohaterach naszej wolności, szczególnie tych, którzy są związani z historią danego miejsca, regionu, społeczności. Inicjatywa jest realizowana w okresie, w którym w sposób szczególny wspominamy zarówno naszych bliskich, jak i tych, którzy zapisali się w historii – tej ogólnonarodowej i lokalnej. W ten sposób akcja nawiązuje do polskiej tradycji świat zaduszných.
- udział w pierwszej edycji programu Knorr **PrzyGotujmy Lepszy Świat!** ”Mała zmiana na talerzu to wielka zmiana dla świata” to program edukacyjny dla klas 1-3 szkół podstawowych, którego celem jest pokazanie dzieciom, że ich codzienne wybory żywieniowe mają znaczenie dla nich i dla naszej planety.
- udział w akcji **Czytam sobie. Pierwsza klasa!** realizowanej przez Centrum Edukacji Obywatelskiej i Wydawnictwo Harper Collins Polska we współpracy z programem Szkoła Ucząca Się. Akcja skierowana była do uczniów i uczennic klas pierwszych szkoły podstawowej, otrzymując bezpłatne egzemplarze książek z serii „Czytam sobie” Przy jej wsparciu nauczycielki i nauczyciele wprowadzają do szkoły metody nauczania oraz tematy, dzięki którym uczennice i uczniowie angażują się w swoją edukację i lepiej radzą sobie z wyzwaniami współczesnego świata
- Fundacja Dbam o Mój Z@sięg zaprosiła do udziału w bezpłatnym projekcie pt. „**Szkoła Odpowiedzialna Cyfrowo**”, który wspiera szkoły we wdrażaniu nowych technologii i higieny cyfrowej w edukacji. Doskonale wpisuje się w podstawowe kierunki realizacji polityki oświatowej państwa określone przez MEiN na rok szkolny 2021/2022, tj. pkt.4.– **w trakcie realizacji.**
- Program **e- WF Sprawność i Zdrowie** pomaga wszystkim uczniom aktywnie wrócić do szkół. Wychodząc naprzeciw planom i strategiom zminimalizowania skutków pandemii: problemom zdrowotnym, otyłości oraz obniżonym poziomem sprawności wśród uczniów, Platforma e-WF (44 tys. nauczycieli WFu, 2,5 mln uczniów) pod honorowym patronatem Ministra Edukacji i Nauki
- Projekt **Mała książka – wielki człowiek** miał charakter **ogólnopolski** i był w całości finansowany ze środków Ministerstwa Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu, tym samym jest bezpłatny zarówno dla szkół, jak i samych dzieci. Szkoła otrzymała nieodpłatnie Wyprawki

Czytelnicze, w skład których wchodzi: książka „Pierwsze abecadło”, broszura informacyjna dla rodziców i opiekunów „Książką połączeni, czyli uczymy się czytać razem”, która jest poradnikiem dla rodziców i opiekunów podpowiadającym, jak wspierać dziecko w nauce czytania, jak również zbiorem pomysłów na zabawy dla dzieci i aktywności związane z tekstami z książki.

Akcje charytatywne:

- zbiórka plastikowych nakrętek dla Kubusia
- współpraca z Towarzystwem Przyjaciół Krośnieńskiego Hospicjum i udział w akcji „Żonkile”,
- współpraca z Muzeum Historii Żydów Polskich „Polin”, coroczny udział uczniów w akcji społeczno-edukacyjnej „Żonkile” i uroczyste obchody rocznicy wybuchu powstania w getcie warszawskim,

Inne działania:

VII. Formy pomocy o charakterze socjalnym dla uczniów

1. Stypendia szkolne

- ogółem wniosków -52
- pozytywnych – 52
- negatywnych – 0 decyzji

Łączna wartość stypendiów w roku szkolnym 2020/2021 wyniosła **64 999,99,00 zł**

2. Dofinansowanie na zakup podręczników

Pomoc została udzielona uczniom spełniającym kryterium dochodowe, oraz uczniom, których rodzina przekracza kryterium dochodowe, ale spełniających przesłanki art. 7 ustawy o pomocy społecznej, np. sieroctwo, niepełnosprawność, długotrwała lub ciężka choroba.

3. Pomoc w zakresie dożywiania

Uczniowie objęci są pomocą w ramach programu „**Pomoc w zakresie dożywiania**”, dzięki któremu dzieci pochodzące z rodzin najuboższych mogą otrzymywać bezpłatne posiłki. Jak wynika z informacji Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jaśliskach, który jest bezpośrednim koordynatorem programu w roku szkolnym 2020/2021, z tej formy korzystało 68 dzieci w wieku do 20 lat.

Tabela 6. Uczniowie/dzieci ze szkół i oddziałów przedszkolnych korzystających z dożywiania

Ogółem liczba dzieci/uczniów	w tym z:		
	GOPS	Pula Dyrektora	Indywidualnie
68	68	-	30

Ogólny koszt realizacji programu wyniósł **78 064,00 złotych**.

Kontrole zewnętrzne:

- Dokonano przegląd stanu technicznego i sanitarnego budynku,
- Sprawdzono placówki pod względem bhp i ppoż.,
- Dokonano przeglądu warunków pracy z udziałem społecznego inspektora pracy,
- Dokonano przeglądu wyposażenia, pomocy dydaktycznych i sprzętów szkolnych,

Dotacja celowa w 2019/2020r. na wyposażenie szkoły w podręczniki do zajęć z zakresu danego języka obcego nowożytnego, materiały edukacyjne do zajęć z zakresu danego języka obcego nowożytnego lub materiały ćwiczeniowe - Podręczniki i ćwiczenia- **16 894,35zł**

VIII. Wypoczynek dla dzieci i młodzieży

3 uczniów z naszej Gminy skorzystało z kolonii letnich organizowanych przez KO Rzeszów i TPD w Krośnie.

IX. Finansowanie zadań oświatowych za rok 2020/2021.

1. Wielkość subwencji oświatowej, środków budżetowych i dochodów stanowiące całkowity koszt realizowanych zadań oświatowych.

Udział poszczególnych środków finansowych względem kosztów

Gmina	Koszt całkowity	Subwencja	Środki budżetowe	Dochody
Jaśliska	2020 r 911 904,28 zł	2020 r 567 137,33 zł	122 999,19 zł	2020 r 221 767,76,28 zł
	2021 r 1 962 147,46 zł	2021 r 1.406 690,00 zł	505 840,65 zł	2021 r 49 616,81 zł
Razem	2 874 051,74 zł	1 973 827,33 zł	628 839,84 zł	271 384,57 zł

Dowóz dzieci do SP – 57 600,00 zł

Dowóz dzieci do ORW– 15 871,63 zł

Dowóz dzieci do przystanku – 3 922,80 zł

Razem 77 394,48 zł

Subwencja oświatowa nie zaspakaja 100% potrzeb na zadania oświatowe tak więc środki budżetowe przeznaczone są na pokrycie pozostałych wydatków rzeczowych:

- energie elektryczna, cieplna, wodę
- materiały i wyposażenie,
- usług remontowych itp.

2. Jednorazowy dodatek uzupełniający

W związku z wejściem życie art.1 pkt 6 ustawy z dnia 21 listopada 2008r o zmianie ustawy Karta Nauczyciela (Dz. U nr 1 poz.1 z 2009r) organ prowadzący szkołę ma obowiązek przeprowadzenia analizy średniorocznych wynagrodzeń nauczycieli, i w przypadku nie osiągnięcia średnich wynagrodzeń nauczycielom w terminie do 31 stycznia następnego roku kalendarzowego wypłacany jest **jednorazowy dodatek uzupełniający**.

Średnie wynagrodzenie nauczycieli za 2020 r.

Stopień awansu zawodowego	Średnie wynagrodzenie nauczyciela w 2020 r. (zł)	
	od 1 stycznia do 31 sierpnia	od 1 września do 31 grudnia
<i>stażysta</i>	3 337,55	3 537,80
<i>kontraktowy</i>	3 704,68	3 926,96
<i>mianowany</i>	4 806,07	5 094,43
<i>dyplomowany</i>	6 141,09	6 509,55

Po przeprowadzeniu w/w analizy, okazało się, że średnia wysokość wynagrodzeń nie została osiągnięta w przypadku nauczycieli dyplomowanych, a kwota różnicy, jaką wypłacono tym nauczycielom za 2021 r.w formie jednorazowego dodatku uzupełniającego wyniosła łącznie **4 773,05 zł brutto** (średnio 251,21 zł na jednego nauczyciela dyplomowanego).

Wójt Gminy Jaślicka
/-/
Adam Dańczak